
吉电股份笔试题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、五千年文明的 ____________ 、生生不息，赋予了我们党百折不挠的顽强与坚韧；中华文化特有的气质和禀赋，赋予了我们党质朴刚健、
____________ 的宝贵品格；华夏先人对天下大同的追求向往，赋予了我们党心系苍生、 ____________ 的博大胸襟。凝结着人类思想精华的
马克思主义，激活了古老的华夏文明；历史上唯一一个从未中断的伟大文明，又为马克思主义在中国的发展注入丰富的养分和深厚的动力。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 一脉相承 自强不息 愚公移山

 B． 源远流长 厚德载物 胸怀天下

 C． 薪火相传 艰苦奋斗 天下为公

 D． 川流不止 兢兢业业 精卫填海

《正确答案》
C
《专家解析》

第一空，横线处所填成语应与“生生不息”并列，“生生不息”意为不断生长繁殖，没有停止，A项“一脉相承”指从同一血统、派
别世代相承流传下来，B“源远流长”指历史悠久，C项“薪火相传”指学问和技艺代代相传，D项“川流不止”指事物往来不断没有
停歇，均符合文意，保留。

第二空，横线处所填成语应与“质朴刚健”并列，质朴刚健重在强调坚强有力，A项“自强不息”、C项“艰苦奋斗”均有坚强之意，
保留。B项“厚德载物”意思是道德高尚者能承担重大任务，D项“兢兢业业”指小心谨慎的样子，均与文意不符，排除。

第三空，横线处所填成语应与“心系苍生”并列，体现出“博大胸襟”之意，C项“天下为公”指全天下人共有天下，符合文意，当
选。A项“愚公移山”指坚持不懈地斗争，与博大无关，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《宣言：中国没有辜负社会主义》

2、近几年河南卫视充分开发“中国节日”系列节目的IP资源，打造唐宫文创品牌，形成《中国节气》《中国发明》《中国家宴》等文化节目 。节
目的推出吸引省内外旅游城市、著名景点纷纷与之开展合作，进而进行定制化视听内容生产、品牌形象 、沉浸式演艺引入、文旅项目开发等，
实现了流量与口碑双丰收。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。

 A． 集群 创造

 B． 集群 塑造

 C． 集合 创造

 D． 集合 塑造

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，“集群”侧重强调同类事物数量众多，形成一个集体，“集合”更侧重强调事物的整体性。根据前文“······等节目”可知，
此处强调文化节目种类数量繁多，保留A、B项，排除C、D项。

第二空，搭配“形象”。“形象塑造”为固定搭配。A项“创造”指建立、想出或做出从未有过的事物，与品牌形象搭配不当，排除A
项，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《各地推出特色产品备战夏季旅游 文旅市场扩展消费新场景》

3、“毕业后死都不下基层”显然是一个______，教育部门和学校有必要看到这种信号并调整教学观念：首先，在人才的培育上，需要更加贴近现
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实需要，尤其是基层发展的需要；其次，无论在学术还是在教学上，都应该更加务实，以正确的价值和理念引导大学生，扫除其头脑中存在

的“观念误区”。“到基层去”应该成为有志者理性与理想______的选择。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 警告　如胶似漆

 B． 提醒　方枘圆凿

 C． 暗示　浑然一体

 D． 警示　水乳交融

《正确答案》
D
《专家解析》
A项错误，第一空，“警告”是指提醒，使警惕，词义程度过于严重。第二空，“浑然一体”形容完整，不可分割，也形容文章绘
画，布置匀整，结构谨严；“方枘圆凿”比喻格格不入，不能相容；“水乳交融”比喻意气相投，感情融洽，文中是“理性与理
想”的融合，用“水乳交融”合适。因此D项正确。

4、术语在学术交流过程中发挥着重要的，甚至是            的作用，它一方面节省了人们沟通交流的时间，另一方面也在一定程度上强化了共同
体的集体认知。“隔行如隔山”，如果你不是某个领域的专业人士，那么你可能真就不明白某些术语到底是什么意思。但是，当我们把学术交流转
变为大众传播时，就需要        对专业术语的使用。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．独一无二 禁止

 B．不可替代 警惕

 C．一言九鼎 减少

 D．非同小可 放弃

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，搭配“作用”，且根据“甚至”可知，横线处所填成语与上文构成递进关系，应比“重要的”程度更重。A项“独一无二”比
喻最突出或极少见，没有可比或相同的，B项“不可替代”指不能被替换掉，很重要，均搭配恰当且符合文意，保留。C项“一言
九鼎”比喻说话分量大，起决定作用，多搭配言论、人等，与“作用”搭配不当，排除；D项“非同小可”形容情况严重或事情重
要，不能小看，与“重要”程度无明显差异，不能构成递进关系，排除。

第二空，根据“那么你可能真就不明白某些术语到底是什么意思······学术交流转变为大众传播时”可知，横线处所填词语应体
现对术语使用要慎重之意。B项“警惕”指对可能发生的危险情况或错误倾向保持敏锐的感觉，符合文意，当选。A项“禁止”指
不准许，不许可，不能因为非专业人士可能不了解某些术语，就禁止使用术语，置于此处程度过重，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《【谈科论普】科普要尽量用公众能够理解的语言》

5、唐代之所以要实行轮差的办法，原因就在于尽管充任村官者均为富户豪民，但由于这种差役的经济负担十分沉重，贫弱户所欠的赋税实际上
都转嫁到了他们头上，为了避免富户因此而破产，轮流应差便不失为一种好的办法。如果欠税一时补充不上，后唐时规定欠十分之三者，州县

相关官员罚钱或者停官，而里正、村长、耆长、孔目、书手等各判二年徒刑，仍配重役。周行逢在湖南任武平节度使时，其妻邓氏在家率僮仆

从事耕作，并按时缴纳赋税，行逢屡劝，邓氏不听，并说你难道不记得当年任里正时，代人输税以免楚挞吗？

对这段文字理解不准确的是：

 A． 实行轮差制的原因之一是乡里之职被视为危途

 B． 周行逢任村官时曾帮助别人缴纳租税以免受罚

 C． 村官所负责的贫弱户无法交上赋税将会被重罚

 D． 唐朝时期担任村官的人全部都是财富充足之人

《正确答案》
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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